



Pustověty

Kraj: Středočeský

Správní obvod: Rakovník

Nadmořská výška: 300 m n. m.

Počet obyvatel: 123

Adresa URL: //www.pustovety.cz

Okres: Rakovník

GPS souřadnice: 50.055603N, 13.814006E

První pís. zmínka: 1378 (646 let)

PSČ: 270 23

Historie obce Pustověty

O obci se poprvé dočítáme v dokumentu z roku 1378, v němž je zmiňována výstavba zdejšího prvního manského dvoru. Z dochovaných informací a archeologických nálezů však víme, že zde lidé žili již dříve. Osídleny byly dokonce i okolní lesy, v nichž uhlíři pálili dřevěné uhlí. Dělo se tak již za vlády knížete Boleslava III. Ryšavého, jenž panoval v letech 999-1002. V té době byl v místech současné obce veliký rybník sloužící ke splavování dřeva. Pod jeho hrází se nacházely železné hutě. Avšak při povodni v roce 1532 byla hráz protržena, a již nikdy nebyla obnovena. Zanikla tím tedy i místní huť. Tak, jako mnoho okolních vsí, byly i Pustověty za třicetileté války škaredě poničeny a na nějaký čas dokonce opuštěny. Mohlo za to i švédské vojsko, které několik dnů obléhalo nedaleké město Rakovník, a volný čas trávil pleněním zdejších osad.

Důležitým milníkem v dějinách obce Pustověty bylo 19. století s jeho průmyslovou revolucí, která se nevyhnula ani této malé vsi. Roku 1850 byl vystavěn mlýn, jenž pracoval úctyhodných sto let. K jeho zrušení došlo až v roce 1950.

Roku 1876 byla dokončena výstavba železniční trati vedoucí z Rakovníka do Protivína, procházející středem obce. V současnosti je hojně využívána turisty, kteří cestují na výlet do hradu Křivoklátu a jeho malebných okolních lesů.

Důležitá byla také stavba místní jednotřídní školy, která proběhla v roce 1884. Pro malý počet žáků však byla o 90 let později uzavřena.

V bojích první světové války padli i někteří místní rodáci, a proto jim zdejší Sbor dobrovolných hasičů nechal postavit pomník, který byl v roce 1931 slavnostně odhalen. O rok dříve se ves a její obyvatelé zasloužili o založení Obecní knihovny.

Důležitým milníkem novodobé historie bylo zbudování fotbalového hřiště. Stalo se tak v roce 1974, a téhož roku byl také založen TJ Pustověty působící v obci dodnes. V současnosti hraje fotbalové mužstvo III. třídu. Tradičně se drží přibližně v polovině tabulky.

